

济宁文化惠民消费季校园征文大赛圆满落幕

年轻化的语言，记录无数精彩

本报济宁11月13日讯(记者 汪泷) “济宁文化惠民消费季——‘亚龙书城杯’校园征文大赛”近日在任兴小学评选出了获奖作品。由多位任城区资深语文教师组成的评审委员会,对参加大赛的213篇文章进行层层评选。最终十五中西校区初三11班的张国卿、十三中2017级18班的李梓萌、实验初中17级14班的王子涵三位同学荣获一等奖。

由任城区初中语文教研员潘永丽、南张中学副校长刘婷、十五中语文教师高晶、亚龙书城创始人崔亚龙、齐鲁晚报·今日运河主编助理姬生辉担任评委。在评审伊始就被多篇文章所感动。“在这些作品中,有的学生写了读一本好书后的读后感,有的则是去了一处景区后写的游记,还有的看了好电影后写了观后感。”潘永丽告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,在影院热映的电影《我和我的祖国》,让许多学生对祖国的富强之路有了更深刻的认识。“电影中许多打动他们的细节,都被写进了文章中去。”潘永丽说。

此外,因征文大赛刚好在国庆长假结束后举行,所以文章中不少游记,写出了学生们对祖国大好河山的喜爱。“一个始建于北宋的古村,在阳光的照耀下诉说着岁月静好,屋檐下的台阶已经被雨水砸出了深坑,院子里的葫芦藤依然青绿。”上九山古村、尼山圣境、太白湖、微山湖等景区都成为了学生与家人们游玩的目的地。他们在这些景区一边享受着假日的乐趣,一边感悟着传统文化所带给人的震撼。

“这次征文大赛以‘文化’为核心,也让学生们尽可能地去发挥自己的文学创作能力。”刘婷评价说,有的学生写了小



评委们正在严选参赛作品。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷 摄

南门的羊汤,甚至还细心的配上了图片。“把济宁的美食文化写得活灵活现,简直就是一部文字版的‘舌尖上的济宁’。”身为十五中资深语文教师,高晶也点赞学生们的文章。她认为青少年的视角往往更加独到。“像有的文章中写到鲁锦、鲁西南鼓吹乐等,他们用更年轻化的语言,把这些传承千百年的济宁传统技艺写得更有趣味性。”

此次评审,评委们对参与大赛的213篇文章经过严格评选,最终选出了一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名,优秀奖若干名,以及优秀指导老师10名。获奖学生及老师将获得获奖证书及亚龙书城购书卡一张。此外,齐鲁晚报·今日运河将在齐鲁壹点济宁频道开设征文大赛专题,陆续刊发获奖作品。

□相关链接

文化惠民消费季,市民乐享文化福利

“今年已是济宁市开展第三届文化惠民消费季,市民们享受到了实实在在的文化福利,也让我们各大书店成为了文化消费的首选。”亚龙书城创始人崔亚龙表示,随着济宁人的生活水的得高,青少年们对文化生活的追求和认知水平也越来越高。

本届文化惠民消费季融合济宁特色文化资源,策划推出了“儒学原乡·文化圣地”演出消费、“创

意济宁”文化产品设计大赛、“孔孟之乡·运河之都”文化旅游、“运河记忆”历史文化展览展示、“未来畅想”数字文化推广、“国学体验”培训推广、“书香济宁”全民阅读系列、“聚焦济宁”书画摄影展示、“影动全城”电影促销、“中国梦·校园情”文化素养提升等十大系列具有济宁特色的1600余场文化精品活动,形成了遍地开花、重点突出、积极参与、共同受益的良好

局面,有效促进了文化消费市场的繁荣。

全市文旅企业也积极加盟到本届消费季。政府通过发放300万元专项引导资金直接补贴消费端等措施,让群众享受文化消费的实惠。通过整合市场资源,引导企业加大文化惠民投入力度,各类文化企业商户参与数量不断上升,先后有120余家企业签约参加省市消费季活动。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷